

Concurs de tragere. Cu prilejul Zilei Unirii Principatelor

Rezerviștii și-au reglat... cătarea!

ANCMRR „Gl. Traian Moșoiu” – Filiala Bihor din Ministerul Apărării Naționale a organizat, cu prilejul împlinirii a 159 de ani de la Unirea Principatelor Române, un concurs de tragere, în cadrul poligonului din Complexul Dinamo, Oradea.

La acest concurs au participat cadre militare în rezervă și retragere din asociațiile similare aparținând MAI și SRI din județul Bihor. Personalul de serviciu din poligon, precum și muniția au fost asigurate de către structura specializată din subordinea Inspectoratului Județean de Poliție al județului Bihor.

Întâlnirea dintre cadrele în rezervă și retragere din structurile de securitate națională a fost de bun augur, prilej de socializare, de schimb de opinii, de revedere a unor oameni care au slujit patria sub drapel făcând parte din structuri diferite. După instructajul de rigoare, făcut de conducătorul tragerii, cms. șef Ioan Darna, s-au stabilit câte 10 trăgători din partea fiecărei asociații.

În urma executării tragerii-



Echipa SRI s-a clasat pe primul loc

lor, s-au făcut clasamentele pe asociații și pe echipe participante care arată astfel: locul I -Echipa SRI; locul II - echipa MAI; locul III – echipa MAPN.

Clasamentul trăgătorilor în cadrul asociațiilor se prezintă astfel: ANCMR a SRI - locul I, col. (r) Vasile Ierina; locul II, col. (r) Cornel Pop; locul III, plt. Adj. Șef (r) Nicolae Mihut; ANCMRR a MAI - locul I, col. (r) Nicolae Șerfezeu; locul II, col. (r) Gheorghe Horgea;

locul III, col. Viorel Nemeș; ANCMRR a MapN - locul I, Mr.(r) Valer Toncean; locul II, col. (r) Nicolae Haragoș; locul III, Lt. Col. Alexandru Rus-Vid. În urma concursului, președintele ANCMRR „Gl. Traian Moșoiu” Bihor, gl.bg. (r) conf. univ. dr. Creț Vasile a acordat diplome concurenților, precum și căpitanilor de echipă. S-au mai acordat diplome „de participare” și doamnelor lt. col. (r) Ana Maria Matei și

mr. (r) Doina Sidonia Toncean. Concursul s-a încheiat cu o masă camaraderească, care a avut loc la popota garnizoanei Oradea.

Cu acest prilej, organizatorii adresează mulțumiri conducerii Inspectoratului Județean de Poliție al județului Bihor, precum și conducerii garnizoanei Oradea, care și-au adus aportul ca această activitate să fie un succes.

■ R.C.

Bilanț 2017 la parchetele bihorene

An plin pentru procurori

2017 a fost un an de provocări profesionale fără precedent pentru procurori, provocări generate și de inițiativele legislative intens mediatizate, de modificarea legilor justiției și a codurilor penale și de procedură penală.

În prezența Laurei Oprean, prim-adjunct al procurorului general al Parchetului de pe lângă Înalta Curte de Casație și Justiție, joi, 15 februarie, a avut loc la Parchetul de pe lângă Curtea de Apel Oradea adunarea generală a procurorilor, în care a fost prezentat și dezbătut Raportul de activitate pe anul 2017.

Din datele statistice și din raportul prezentat de procurorul general al Parchetului de pe lângă Curtea de Apel Oradea, Aurel Măcaș, a rezultat că, în 2017, procurorii au avut de soluționat 47.807 de dosare, din care au soluționat 18.847 cauze penale, la un grad de acoperire cu personal de 72,8% pe componenta „procurori”.

Indicatorii de calitate au înregistrat îmbunătățiri semnificative, prin folosirea eficientă a resurselor umane și mate-

riale, implicare responsabilă, profesionalism și management adecvat.

În activitatea operativă a fost sporită reactivitatea în soluționarea cazurilor privind infracțiuni de corupție, de conflict de interese, la regimul achizițiilor publice, de evaziune fiscală, de contrabandă și în luarea măsurilor asigurătorii pentru recuperarea prejudiciilor aduse bugetului consolidat al statului.

Prejudiciul total cauzat prin săvârșirea infracțiunilor care aduc atingere bugetului consolidat al statului, în cauzele investigate în 2017, a fost de peste 53 de milioane de lei. În aceste cauze, s-au instituit măsuri asigurătorii pentru recuperarea prejudiciului, în valoare de aproape 28 de milioane de lei, iar în cauzele având ca obiect infracțiuni de contrabandă, s-au instituit măsuri asigurătorii în valoare de 180 de mii de lei.

În activitatea judiciară, procurorii au participat la judecarea a 21.495 cauze penale și a 3.289 cauze civile, în creștere față de anul 2016, fiind verificate, sub aspectul legalității și temeiniciei, toate hotărârile

pronunțate de instanțele de judecată.

93 de mandate europene de arestare

La Parchetul de pe lângă Curtea de Apel Oradea au fost soluționate, în cursul anului 2017, 476 de lucrări vizând cooperarea judiciară în materie penală, din care 93 mandate europene de arestare.

Din raportul de bilanț și luările de cuvânt ale participanților, a rezultat că anul 2017 a fost un an de provocări profesionale fără precedent, generate nu doar de procesul anevoios al implementării noilor coduri penale, de practica judiciară neunitară, de volumul foarte mare de muncă sau de abordarea divergentă a unor instituții penale și procesual-penale, cât și de unele inițiative legislative, intens mediatizate, de modificare a legilor justiției și a codurilor penale și de procedură penală, cu potențiale repercusiuni negative privind protejarea ordinii publice.

Obiectivele prioritare ale procurorilor au fost creșterea calității actelor de urmări-

re penală, reducerea duratei procedurilor judiciare și a stocului de dosare vechi, soluționarea cu prioritate a cazurilor de omor, corupție, conflict de interese, evaziune fiscală, contrabandă, spălarea banilor, a infracțiunilor prevăzute în Codul silvic și recuperării prejudiciilor cauzate bugetului consolidat al statului. Un accent special a fost pus pe respectarea prezumției de nevinovăție și a dreptului la apărare, în vederea evitării erorilor judiciare.

„În final, s-a concluzionat că procurorii, în virtutea rolului important pe care îl au în realizarea justiției, ca serviciu public, trebuie să acționeze și în viitor, cu fermitate, pentru asigurarea și menținerea stării de legalitate în societate, cu respectarea prevederilor Constituției României și a drepturilor fundamentale ale omului, astfel cum sunt reglementate în tratatele, pactele și acordurile la care România este parte”, se afirmă într-un comunicat semnat de procurorul general Aurel Măcaș.

■ Vasilică ICHIM

S.C. Administrația Domeniului Public S.A. Oradea

selectează pentru Nymphaea Aquapark Oradea, următoarele categorii de personal:

○ 2 OPERATORI DATE - casieri

○ 1 BUCĂTAR

○ 3 MUNCITORI NECALIFICAȚI (pentru curățenie)

○ 4 MUNCITORI NECALIFICAȚI (pentru servire la linie-restaurant)

Informații la sediul SC ADP SA Oradea, str. Gheorghe Dima nr.5, sau la tel. 0259-479148.

S.C. Administrația Domeniului Public S.A. Oradea

selectează pentru Ștrandul Ioșia Nord

○ 1 OPERATOR INSTALAȚII APĂ ȘI CANALIZARE

Informații la sediul SC ADP SA Oradea, str. Gheorghe Dima nr.5, sau la tel. 0259-479148.

Cel mai lung și mai aspru din an Intrăm în Postul Paștelui

Postul Paștelui începe luni, 19 februarie, iar Paștele va fi sărbătorit pe data de 8 aprilie. Lăsatul secului pentru Postul Sfințelor Paști are loc duminică, 18 februarie.

Acest post, fiind cel mai lung și cel mai aspru de peste an, este cunoscut și sub denumirea de Postul Mare. Ținând seama că el amintește și de postul celor 40 de zile ținute de Hristos înainte de începerea activității Sale mesianice, a primit și numele de Paresimi.

Postul Mare este un mijloc de pregătire sufletească a credincioșilor pentru întâmpinarea cu vrednicie a comemorării anuale a Patimilor și a Învierii Domnului.

Postitorii adevărați țin tot postul, iar cei care nu își pot permite acest lucru, fie din cauza unor probleme de sănătate, fie pentru că lucrează din greu, postesc prima și ultima săptămână. Preoții consideră însă că fiecare creștin adevărat ar trebui să facă un pic de jertfă în această perioadă.

Este bine ca toți cei care țin post să se spovedească începând de la prima și până la ultima săptămână din post, și să nu se lase pe ultima perioadă. Copiii până la șapte ani se pot împărtăși tot timpul, fără spovedanie, însă când au împlinit șapte ani, este bine să fie duși la spovedanie, pentru că știu să deosebească deja binele de rău.

În această perioadă, există două dezlegări la pește: în 25 martie, de Buna Vestire, și în 1 aprilie, de Florii.

Preoții spun că postul nu înseamnă doar o abținere de la anumite mâncăruri, ci și de la a gândi, a spune și a face rău. Postul e o perioadă și de împăcare cu cei pe care i-am necăjit sau supărat, deoarece primirea împărtășaniei este condiționată de a fi împăcat cu aproapele tău.

■ L. IONAȘ



Postul Paștelui este cel mai lung post din an, cu o durată de 40 de zile, și cel mai restrictiv